

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПЯТНИЦА

12

января

1945 года.

№ 2 (1921)

Выходит 1 раз в неделю

цена 15 коп.

Колхозная ПРАВДА

Год издания

15-й

Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

Выполняем взятые обязательства

С большим воодушевлением кол- лектив учителей и учащихся Ягубовской школы—семилетки выполняет взятые на себя обяза- тельства. В недельный срок было собрано 1350 кг. семян картофеля, 10 пачек золы, проведено снегозадер- жание по двум колхозам на пло- щади 35 га.

Учащиеся взяли шефство над Н. Щукина, пионервожатой

Внимание фронтовому месячнику

С 1 января по 1 февраля по Горьковской области проводится фронтовой месячник по заготовке и вывозке удобрений. Это время нужно максимально использовать для того, чтобы удобрить колхозные поля, повысив тем самым урожайность.

Первая декада месячника прошла по нашему району крайне неудовлетворительно. Месячное задание по вывозке навоза выполнено лишь на 16 проц., золы заготовлено 0,5 проц., из чистого помста 1,6 проц., фекалии 4 проц. и торфа 26,6 проц. Отдельные руководители колхозов, сельсоветов и секретари партийных и комсомольских организаций не придали проведению месячника большого хозяйственного политического значения. Плохо проводят месячники по заготовке и вывозке удобрений сельсоветы Кремницкий, Крутецкий и Валгусский. Месячный план вывозки навоза Валгусский сельсовет выполнил только на -4,7 проц. и Кремницкий - на 3,1 проц.

Не лучше и с проведением сне- гозадержания. План снегозадержания по району выполнен лишь на 14,2 проц. Не проводят это мероприятие колхозы Бутурлинского и Нелиубовского сельсоветов.

7 января по колхозам района был проведен воскресник по заготовке и вывозке удобрений. В воскреснике приняли участие 399 салазочников. Навоз возили также на лошадях и на крупном рогатом скоте. Всего в течение одного дня по району было вывезено 7683 тонны. Это замечательное начинание нужно всячески поддержать, ибо оно поможет нам не только выполнить, но и перевыполнить месячное задание по заготовке и вывозке удобрений.

Чтобы по-боевому провести фронтовой месячник, необходимо развернуть социалистическое соревнование бригад и звеньев по заготовке и вывозке удобрений. Никогда использовать крупный рогатый скот и салазки для вывозки удобрений вручную. Руководители колхозов и бригады должны повседневно проверять выполнение задания по заготовке и вывозке удобрений.

Для сокращения навоза в по- лах, следует укладывать его согласно правил агротехники.

Придавая огромное значение проведению фронтового месячника по заготовке и вывозке местных удобрений, бюро райкома партии осудило вредную практику забвения этого важнейшего вопроса колхозами Кремницкого и Крутецкого сельсоветов и вынесло соответствующее решение, направленное на проведение в жизнь мероприятий по повышению урожайности в 1945 г.

По-боевому проведем декадник по снегозадержанию

Товарищ Сталин в своем докладе о 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции дал высокую похвалу нашей молодежи. Эта высокая похвала зовет нас на новые трудовые подвиги для оказания помощи доблестной Красной Армии в ее борьбе против немецкого врага.

Сейчас перед нами нет более важной, почетной и ответственной задачи, как подготовка к весеннему сезу. Одним из основных приемов агротехники, способствующий получению урожая, является снегозадержание.

Н. Полякова, секретарь Нелиубовской комсомольской организации.

За урожай победы

Снабжая доблестной Красной Армии в стране продовтами питания и сырьем, близко встает нас ежегодно повысить урожайность. Последнее мероприятие находится в непосредственной зависимости от удобрения полей.

Плановое задание по заготовке и вывозке местных удобрений колхоз «Красная деревня» выполнено, но этого должно быть достаточно. У нас есть все возможности перевыполнить это задание 7 января в колхозе провели воскресен- го сбору и вывозки местных удобрений. Мобилизация этого села колхоза, комсомольцев, землерой, школьников и всех колхозников. Рано утром в этот день по всей деревне потянулся брез салазок с навозом. Этим же колхозники навозили со своих дворов на колхозные поля. Первым в общем, спрятав салазки и складывая его в штабели, соблюдал при этом правила агротехники.

В перерывы или в минуты отдыха агитаторы рассказывали колхозникам о том, как на первых порах существования советской власти у В. И. Ленина зародилась мысль о коммунистических субботниках и какую роль эти субботники сыграли в деле подъема народного хозяйства нашей Родины, какое значение имеет проводимый воскресник в деле окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Вторым в кантоне правления колхоза подвели итоги воскресника. Оказалось, что на салазках везли 95 человек, на багажах и рогатом скоте 15 человек. Всего вывезено навоза 250 волов.

Такие воскресники нужно проводить периодически, привлекая к проведению их все население деревни.

А. Кожевников, депутат райсовета.

Фронтовая служба

Обращение колхозников сельхозартели «Ударник» и Михайловского сельсовета лучше подготовиться к весеннему сезону и образцово провести саженку скота — одесское бюро РК ВКП(б) и колхозам земли всеми колхозами нашего района.

По плану колхозников сельхозартели «Ударник» колхозы склонялись в конгрегацию и на деле осуществляют реализацию взятых ими обязательств. Но председатель Бутурлинского сельсовета г. Городцов, секретарь парторганизации колхоза «Красное Сормово» т. Кочетков членом председатель этого колхоза т. Дурянов осталась глухими к такому замечательному движению.

До 8 января 1945 г. они не обсудили обращение на партбиле съездов и собраний колхозников и только 8 января этот вопрос был поставлен на колхозном собрании, но обсужден формаль-

Организовать на полях снегозадержание

Мы, комсомольцы и молодежь с. Нелиубово, решили с 15 по 25 января провести декадник по снегозадержанию на площади 70 га. До 15 января 1945 года за- готовить 10 вязов ветвей, 25 со- ломенных щитов, заготовить жгути из соломы и 18 санок с корзинами для перевозки снега. По- боевому проведем декадник по снегозадержанию, т. к. это обеспечит нам получение высокого урожая.

Н. Полякова, секретарь Нелиубовской комсомольской организации.

Увеличение слегового покрова на полях дает большое увлажнение почвы за счет талых вод и утепление озимых растений и по- севов многолетних трав для защищать их от низких температур. Снежный покров повышает температуру поверхности почвы, это имеет исключительно большое значение в повышении урожайности сельскохозяйственных культур.

В условиях нашего района колхозы, которые серьезно занимались снегозадержанием, зимой 43-44 г. г. («Красный штурмовик», «Стройтель», «Труженик», «Красная деревня», «Ударник» - Мисюринская) получили средний урожай зерновых по 12 и выше цент. с га.

Колхозы «Красная волна», «Новая деревня», «Пролетарий» и другие получили урожай зерновых 5-6 цент. с га. Эти колхозы не проводили снегозадержания.

В комплексе агромероприятий нашего района снегозадержание имеет очень большое значение, ибо рельеф нашей местности холмистый и снег сдувается в овраги. Способы снегозадержания различны. На озимых, многолетних травах можно применять расстановку щитов, установленных по типу железнодорожных. Рамы щитов делать из древесины, а середину переплести камышом, тростником, и др. материалами. Щиты следуют ставить звенями, по три щиты, шахматным порядком и сами звенья на участке распределить тоже шахматами. Расстояние, на которое действует щит, не должно превышать его высоты больше 30-40 см.

В 1945 г. году окончательной победы над злейшим врагом — фашизмом, урожай должен быть самым высоким, победным урожаем.

А. Кузин, ст. агроном Бутурлинской МТС.

Плохое руководство губит неплохое начинание

Горячо откликнулись колхозники колхоза «Красная волна» на обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Ударник», Мисюринского сельсовета. На общем собрании колхозники взяли обязательства хорошо подготовиться к весеннему сезону и образцово провести замок скота.

Как же проявление колхоза, во главе с председателем т. Глебановым, обеспечивает проведение в жизнь этих мероприятий? Семена засыпаны не полностью, верхушки картофеля не заготовляют, золу и куриный помет не собирают, вывозка навоза идет крайне неудовлетворительно (из плана 6000 волов вывезено 2090). Навоз возят на поля и свалывают в общую кучу.

Звенья высокого урожая распадались, агрономы в колхозе не проводятся, хотя ответственный за это мероприятие сам т. Глебанов. Ремонт сельхозинститута проводится, но не дают себе труда по-всестоящему взяться за работу и губят хорошую инициативу колхозников в проведении образцовой замок скота, качественной и своевременной подготовке к весеннему сезону. В. Михеева.

Все эти недостатки вполне устранимы, но правление колхоза вместе с председателем т. Глебановым не дают себе труда по-всестоящему взяться за работу и губят хорошую инициативу колхозников в проведении образцовой замок скота, качественной и своевременной подготовке к весеннему сезону. В. Михеева.

